



**Stop stav v lednu končí,
město má po letech
dostatečný tlak vody**

strana 5



**Sedlec má
velmi bohatou
historii**

strana 8

Pohled na Sedlec



Foto: Karel Koutský

Sedlec má bohatou historii i současnost

Lednové číslo Radyňských listů je věnováno především Sedlci, který je nedílnou součástí Starého Plzněce, a to už od roku 1960.

A má velmi bohatou historii, k pamětihodnostem patří mimo jiné mohylové

pohřebiště. V současnosti je to žádaná lokalita pro život, v níž postupně přibývají obyvatelé, a během roku se v ní pořádá řada akcí.

O tom všem se dočtete v tomto čísle. Ale také o novinkách z města včetně

informací o kulturních, společenských a sportovních událostech. Příjemné počtení a krásný nový rok přeje redakce a redakční rada.

Alena Nová, redaktorka

Slovo starosty



Vážení a milí spoluobčané,

rád bych Vás jménem našeho města přivítal v novém roce a popřál Vám především pevné zdraví, hodně spokojenosti i prosté radosti ze života. I v novém roce bude hlavním cílem města vytvářet podmínky pro spokojený život, ať už se jedná o zajímavé kulturní akce, zajištění běžného chodu města, a nebo realizaci menších či větších investic a oprav. Máme na co navazovat, protože uplynulý rok byl z pohledu rozvoje města velice bohatý. Vždyť jen za poslední měsíc, tedy prosinec, proběhlo slavnostní otevření cyklostezky, předání nových čtyřkolek hasičům, realizace nových knihobudek, oprava bývalé vodárny v Sedlci tak, aby mohla sloužit komunitnímu životu, dostavba páteřního vodovodu pro odstranění stop stavu, dopracování a schválení Programu rozvoje města pro roky 2025–2032. Zmínit mohu i převzetí první ceny za vítězství našeho městského úřadu v 18. ročníku soutěže „Úřad na cestě k rovnosti“. Úsilí pana tajemníka Hrocha v prosazování rovnosti žen a mužů ve veřejné správě bylo oceněno 3. prosince 2024 v Lichtenštejnském paláci v Praze na Kampě. Tyto akce jsou už minulostí, řada nových úkolů nás čeká letos. Především koordinace staveb a dalších veřejných zakázek v souvislosti se stavbou školy a sportovní haly. Vedle toho pak i opravy komunikací především v Sedlci a v lokalitě Andrejšky, stavba chodníku v Sedlci, realizace REUS centra ve sběrném dvoře či úpravy víceúčelové nádrže, tedy koupaliště.

Čeká na nás také spousta možností k setkávání se a prožívání kulturních a společenských akcí, kterých se v našem městě koná díky mnoha našim nadšeným obyvatelům opravdu hodně. Třeba v závěru loňského roku Česká vánoční mše Jana Jakuba Ryby, už tradiční Živý betlém nebo oživené prohlídky na hradu Radyně, které už mnoho let pořádá Občanský spolek Hůrka a Radyně, stejně jako setkání nazvané Nový rok u rotundy, jímž jsme začali letošní rok. A už se těším na další akce, 22. ledna za námi přijede rozhlas se Zábavnou show Českého rozhlasu s moderátorem Alešem Cibulkou a jeho hosty, o den později se dozvíme v Akademii Staré Plzně Jak vzniká ručně psaná vítězná kronika. V Sedlci už tradičně pořádá Sbor dobrovolných hasičů masopustní rej s hudbou, zabijačkovými dobrotami, svařákem a dalšími dobrotami. Tentokrát se uskuteční 25. ledna. Těším se na Vás a ještě jednou bych Vám chtěl popřát krásný nový rok.

S úctou

Jan Eret, starosta

Ze života města

Nová cyklostezka navazuje na úsek od Koterova

Starosta Jan Eret, náměstek hejtmána pro oblast dopravy Pavel Čížek i ředitelka odboru IROP pro Plzeňský kraj Magda Sýkorová a další místní i hosté slavnostně otevřeli 11. prosince další etapu cyklostezky. Nově vybudovaná smíšená stezka pro pěší a cyklisty na mostě přes řeku Úslavu navazuje na úsek od Koterova. Investice činila 4,6 milionu korun.

„Nový úsek je velmi důležitý, protože zajišťuje bezpečný pohyb cyklistů i pěších přes most a zároveň i komfortnější spojení obyvatel místní části Malá Strana s centrem města,“ uvedl starosta Jan Eret. „Navzdory letním povodním, které stavbu dočasně zkomplikovaly, se podařilo projekt úspěšně dokončit v prodlouženém termínu do 15. listopadu,“ dodal.

Nově vybudovaná trasa o celkové délce zhruba 300 metrů se skládá ze dvou hlavních částí. První zahrnuje opravu povrchu v ulici Kozinova a nový úsek, který bezpečně podchází silnici II/180. Druhá část řeší přeměnu chodníku na mostě přes řeku Úslavu, kde vznikla moderní smíšená stezka.

„milionů korun,“ dodává Sýkorová. Most přes Úslavu prošel významnou proměnou. Na pravé straně ve směru na Letkov vznikla smíšená stezka pro pěší a cyklisty v délce 184,635 metru. Město tam vybudovalo asfaltový povrch o minimální šířce 3,5 metru a instalovalo nové bezpečnostní zábradlí. Pro vytvoření prostoru byla upravena šířka silnice II/180 na 8 metrů mezi obrubami, přičemž jízdní pruh má šířku 3,5 metru a vodící proužek 0,5 metru. „Na oba konce smíšené stezky navazuje přechodový úsek, kterým je stezka plynule napojena na stávající chodníky,“ dodává Eret.

Technické řešení projektu zahrnuje řadu specifických úprav. Na mostě byly

Slavnostní přestřižení pásky



Foto: archiv města

„S pomocí evropských peněz, které prostřednictvím IROP směřují do regionů, se už v Česku vybuďovalo přes 600 kilometrů cyklostezek. 56 kilometrů z nich připadá na Plzeňský kraj a v současném programovém období se tu buduje nejvíce cyklostezek po Olomouckém kraji,“ upřesňuje Magda Sýkorová, ředitelka plzeňské pobočky Centra pro regionální rozvoj, které projekty IROP v regionech zastřešuje.

„Na rozvoj infrastruktury pro cyklisty, která je důležitá nejen z hlediska udržitelnosti a zdravého životního stylu, ale také podpory cestovního ruchu, už EU do Plzeňského kraje poslala téměř 460

instalovány speciální betonové monolitické obruby s profilem svodidla typu „New Jersey“, které dosahují výšky až 51 centimetrů. Součástí modernizace je také nové mostní zábradlí na protivodní římsce, sanace betonu římsy a úprava napojení veřejného osvětlení.

Stavební práce započaly předáním staveniště 25. června 2024, samotná stavba byla zahájena 8. července. Původní dvouměsíční termín dokončení musel být prodloužen kvůli srpnovým povodním, které dočasně zaplavily část stezky pod mostem. Stavbu realizovala firma STRABAG SIS a.s. AN

Hasiči vyjžděli loni k 79 událostem, před Vánoci dostali nové čtyřkolky

Planeta nám oběhla kolem své osy, a tak je mi milou povinností Vás přivítat v novém roce. Za ten uplynulý evidujeme k 18. prosince celkem 79 událostí, z toho 8 požárů, 28 čerpání vody a 43 technických pomoci. Nízký počet požárů svědčí o tom, že vy, naši sousedé, neberete požární prevenci na lehkou váhu a patří Vám za to náš dík. Co však nikdo z nás nemůže ovlivnit, jsou vrtochy přírody a o to více na ně musíme být připraveni. Třetinu naší výjezdové činnosti tvořilo čerpání vody. Velice si vážíme vstřícnosti ze strany města, díky které jsme jednotku dovybavili o potřebná čerpadla a další pomůcky k likvidaci škod po povodních.

Největší pomocník však dorazil 18. prosince v podobě nové výjezdové čtyřkolky. Tato technika nalézá u jednotek požární ochrany stále větší uplatnění. Velmi zvyšuje naši mobilitu v nepřístupném terénu a pomáhá nám být na místě včas a vybaveni. Slavnostního předání dvou čtyřkolek (pro každou část obce jedna) se zúčastnilo vedení města, jednotky SDH Starý Plzenec a Sedlec, zástupci HZS Plzeňského kraje a náš pan farář. Rád bych jim tímto podě-



Nové čtyřkolky

Foto: archiv SDH Starý Plzenec

koval za milá slova a předal prostor Michalu Keslovi, který tento projekt vedl:

„Je to splněný sen! Po několika měsících vývoje tohoto projektu dnes sedím v již předané čtyřkolce a musím říct, že mi spadl kámen ze srdce. Bylo to výživné, ale stálo to za to! Chtěl bych poděkovat za důvěru a hlavně finance městu Starý Plzenec, konkrétně panu starostovi, panu místostarostovi, panu tajemníkovi a zároveň panu Pavlu Keslovi za spolupráci na tomto

projektu. Samozřejmě v pozadí se na tomto projektu podíleli další lidé, ale výše vyjmenovaní na tom mají největší zásluhu. Věřím, že nám tato vozidla pomůžou lépe zvládat mimořádné události v našem městě i mimo něj. Zároveň je důležité zmínit a poděkovat za organizaci slavnostního předání členům SDH Sedlec a SDH Starý Plzenec a panu starostovi za zapůjčení aparatury.“

Jakub Wolf, SDH Starý Plzenec

Počasí stavbě sportovní haly a přístavbě školy zatím přeje

Možná jste si povzdechli, že byly Vánoce opět bez sněhu, ale pro takovou stavbu je to úplné požehnání. Díky povětrnostním podmínkám, kdy byl zatím jen cca jeden

týden mrazivý, může přístavba naší školy a stavba sportovní haly pokračovat bez větších výpadků. Fasáda přístavby již dostala finální barevný kabát ze dvou stran,

třetí čekala na příznivou předpověď bez deště alespoň na tři dny, aby mohla být natřena finální barvou a čtvrtá strana čeká do letošního roku 2025. Zhotovitel se snaží využít příznivých vnějších teplot k omítání vnitřních zdí a betonování podlah, protože tyto práce vnášejí do stavby velkou vlhkost. A pro položení finálních podlahových vrstev, ať už lina, marmolea nebo dlažby, je procento vlhkosti podkladu klíčové. Běžně trvá vysychání i 3 měsíce a ani vysoušeče tomu nepomohou. I v hale finišují úpravy podkladů pod finální sportovní podlahu.

Hned začátkem tohoto roku nás čekají jednání na složitou koordinaci „koncovky“, kdy začne uvnitř stavby být těsno. Tím je myšlena koordinace prací, jako například dodávka vybavení gastro technologií, která byla vysoutěžena za 12,46 milionu korun s dodávkou vybavení interiéru školy a haly, která byla vysoutěžena za 5,74 milionu korun, a které se budou prolínat v závěru s dokončovacími pracemi generálního dodavatele stavby. Na úpravy ve stávající budově školy, kde budou nové šatny, dostane zhotovitel pouze 2,5 měsíce. Další „hráč“ vstupující do hry je ČEZ se stavbou nové trafostanice, bez které bychom stavbu nemohli dokončit. Termíny jsou na této stavbě neúprosné.

Jan Eret, starosta,

Eva Hajžmanová, vedoucí odboru hospodářského a investičního

Hrubá stavba školy



Foto: archiv města

Platforma se zabývá řešením památek v návaznosti na návštěvníky i obyvatele

Město se snaží v souvislosti s památkami všechny záležitosti s nimi spojené řešit koncepčně a v návaznosti. Ať už je to nový a jednotný vizuální styl, opravy památek či péče o návštěvníky, s ohledem na život místních obyvatel. Proto se už v lednu loňského roku sešla platforma, která se věnovala prioritám v tématu památky ve Starém Plzenci pro rok 2024. Platformy se zúčastnili členové rady města, členové některých komisí rady, pracovníci města zabývající se kulturou a památkami i členové Občanského spolku Hůrka a Radyně. Na platformě byly dohodnuty tři priority a stanoveni garanti jejich realizace.

Tři témata

„Když jsme nastoupili do vedení, sbíhala se nám různá témata týkající se památek, která byla závislá i na prezentaci města. Chyběl jednotný vizuál a webové stránky byly roztržité. Plzenec má čtyři různé webové stránky pro Radyni, rotundu a další. Prezentace je nejednotná, používá se jen erb. Když bylo třeba vytvářet nové produkty, jako informační tabule, nebylo jasné, jak je graficky zpracovat. Péče o hrad Radyni i hrad Stará Plzeň je koncepčně nevyjasněná. Spojili jsme se

města pod názvem Destinace Plzenec. Druhé téma je vizuální styl města Starý Plzenec. Komise pro propagaci a komunikaci připravila zadání. Soutěž na vizuální styl probíhá,“ popisuje starosta Jan Eret. Třetím tématem je koncept moderní prezentace hradu Radyně. Tyto tři věci byly stanoveny jako nejdůležitější pro loňský rok. „Loňský rok ukázal, že setkání klíčových osob pro dosažení shody na prioritách a potřebných krocích v tématu památky se osvědčilo. Takže 13. ledna proběhne další setkání této platformy s cílem

vyplývající z diskuse, a to primárně pro web. Vedení města pokračovalo v přípravě stavebních úprav hradu Radyně. Připravuje záměr pro závazné stanovisko památkářů s důrazem na pohyb návštěvníků od parkoviště a ochranu stavby proti vlhkosti včetně zastřešení. Řeší se i okolí hradu, tedy parkování, vstup do areálu, další zázemí pro návštěvníky apod. Vedení města bude v koncepční přípravě modernizace expozic hradu Radyně ve spolupráci Centra služeb pro turisty, OSHR a Komise pro kulturu a památky pokračovat. Stejně tak bude připravovat projekt pro vhodný prostor v centru pro zřízení domu historie města pro umístění části expozic hradu Radyně týkající se historie města.

Koncept prezentace hradu Radyně

„Důvodem pro zpracování Konceptu moderní prezentace hradu Radyně byla potřeba reagovat na rychlý nárůst návštěvnosti areálu hradu Radyně. Současný stav památky nevyhovuje zvýšenému návštěvníckému provozu a také způsob její prezentace je již zastaralý,“ vysvětluje starosta. Přípravu dokumentu zajistila Komise pro kulturu a památky Rady města Starý Plzenec, ve spolupráci s Občanským spolkem Hůrka a Radyně, Centrem služeb pro turisty a K-Centrem a se zastupitelem architektem Martinem Starkem. Cílem zpracování konceptu moderní prezentace

Pohled na Starý Plzenec



proto s Regionální rozvojovou agenturou, konkrétně s jejím ředitelem Filipem Uhlíkem a vedoucím konzultantem Pavlem Benešem. Probírali jsme mnoho témat a navrhli tři, která se prolínají a je třeba na nich pracovat nejrychleji. Tato témata pak byla projednána a upřesněna na jednání platformy. Prvním tématem je destinace Plzenec, což znamená vytvořit jednotnou nabídku pro návštěvníky. Toho se chopily zaměstnankyně K-Centra a výsledky jejich práce lze nalézt na stránkách

dohodnout se na prioritách v roce 2025,“ zdůrazňuje starosta.

První výsledky

Schůzka, která se uskutečnila loni v lednu, stanovila řadu úkolů, které se realizovaly během roku. Město připravilo soutěž na vyhotovení vizuálního stylu města v rámci činnosti Komise pro propagaci města a komunikaci. Centrum služeb pro turisty rozpracovalo návrh Destinace Plzenec podle návrhu doplněného o náměty

hradu Radyně je jasná formulace základní koncepční představy o optimálním způsobu prezentace hradu Radyně odpovídající moderním trendům a estetickým požadavkům na historickou stavbu. Koncept by se měl stát podkladem pro veškeré další kroky, například plánování investic a oprav, vybavení hradu, sjednocení orientačního a informačního systému, modernizace expozic a pořádaných akcí v hradu i pod hradem.

Stop stav v lednu skončí, město má po letech dostatečný tlak vody, říká Jan Kotora

Lidé a firmy se už zase budou moci připojit na městskou vodovodní síť. Po mnoha letech tak může být obnovena bytová výstavba. O podrobnostech hovoří místostarosta Jan Kotora, který měl připojení na vodovodní síť na starosti a věnoval mu obrovské množství času.



Od kdy se lidé nemohli připojovat na městskou vodovodní síť a proč?

Z důvodu stížností obyvatel ohledně nízkého tlaku vody provedl provozovatel vodohospodářské infrastruktury, společnost Vodárna Plzeň a.s., měření tlaku na několika místech po Starém Plzenci a na základě svých zjištění, kde na některých místech dosahoval tlak ve vodovodním řadu dokonce nulových hodnot, zastavil nová připojování na veřejný vodovod v dolním tlakovém pásmu v září 2020. Toto opatření nazvané „Stop stav“ se dotklo zejména centra města, Malé Strany a Sedlce. Smutné na celé věci je, že město o problémech vědělo již dříve, a to z ročních zpráv o provozování, kdy už v roce 2017 je uvedeno, že na vodovodní síti se vyskytují kritická místa, jako například nezokruhování ve Smetanově ulici, nebo rekonstrukce a propojení vodovodů na Malé Straně.

Kdy se začala tato záležitost řešit?

Město tento problém začalo řešit až po vyhlášení „Stop stavu“ pro připojování v dolním tlakovém pásmu vyhlášeném provozovatelem v roce 2020, kdy vedení města objednalo v roce 2021 „Generel zásobování města Starý Plzenec pitnou vodou“ od společnosti VRV a.s. Ten potvrdil, že situace je opravdu vážná a není možné povolit nová připojení v dolním tlakovém pásmu. Součástí generelu byl i návrh několika opatření pro zlepšení tohoto stavu.

Co všechno muselo město udělat, aby stop stav skončil?

Jak bylo již řečeno, společnost VRV a.s. navrhla v rámci generelu celkem pět opatření, aby byl zrušen „Stop stav“ pro celé město i na rozvojové plochy. Nejdůležitějším opatřením bylo propojení páteřního vodovodního řadu DN 250 z ulice Jungmannova do ulice Žižkova a propojení páteřního vodovodního řadu DN 250 v ulici Smetanova. Město v roce 2022 re-

alizovalo pouze část propojení páteřního vodovodního řadu DN 250 z ulice Jungmannova do ulice Luční. Toto opatření bylo nedostatečné, což muselo být všem jasné a měření to prokázala. Proč nebyla realizována, nebo alespoň projekčně připravována v témž roce i další opatření, je otázka na minulé vedení města.

Výkopové práce ve Smetanově ulici



Jaké největší nástrahy jste přitom museli zdolat?

Připravit a realizovat co nejdříve všechna nezbytná opatření – tedy dokončit propojení páteřního vodovodního řadu DN 250 z Luční ulice do ulice Žižkova a vodovodního řadu DN 250 ve Smetanově ulici. Koordinovat všechny stavby na katastru města tak, aby dopravní omezení byla v co nejmenším rozsahu a v nejkratší časové době. Konec roku 2023 a celý rok 2024 byl z hlediska dopravních omezení náročný, a ne vždy vše dopadlo, jak bylo plánováno. Velké poděkování patří občanům za trpělivost a shovívavost při realizaci těchto stavebních prací. Na druhou stranu se povedlo odstranit „Stop stav“ pro připojování na vodovodní síť v dolním tlakovém

pásmu a při té příležitosti opravit a vylepšit i části některých komunikací.

Co znamenal stop stav pro lidi nebo firmy, kteří mají ve Starém Plzenci pozemky a chtěli stavět?

Pokud stavebník chtěl stavět ve spodním tlakovém pásmu, měl problém, protože každá stavba musí mít zdroj pitné vody. Protože nešlo připojit stavbu na městský vodovod bylo jedinou možností vybudování vlastní studny, což není úplně levná záležitost a studna navíc není vždy realizovatelná. Zároveň každé zdržení stavby znamená náklady navíc. Takže pro mnoho lidí znamenalo tohle omezení opravdu velký problém, prakticky „stop stav“ jejich životních plánů.

A co pro samotné město?

Město nemohlo připravovat projekty na nové vodovodní řady v dolním tlakovém pásmu, protože bychom nedostali kladné vyjádření od provozovatele, a tedy ani stavební povolení. Nicméně i přesto se připravuje několik projektů pro zlepšení zásobování pitnou vodou, např. lokalita Andrejšky, Havlíčkova ulice, Cihlářská a zároveň jsou projekčně připravena i další opatření z generelu.

Jinak řešení problému ohledně „Stop stavu“ bylo opravdovou výzvou. Udělat co nejrychleji projekty včetně stavebního povolení a následně realizovat v krátké době tyto projekty. Jsem rád, že se to podařilo. Zároveň po červnových příválových deštích vidím další výzvu, která nás nyní čeká, a tím je velké množství dešťových vod přitékajících na čistírnu odpadních vod a nevhodné dimenze kanalizačních stok.

Kdy stop stav fakticky skončil? Jak a co se bude dělat dál?

V prosinci proběhla měrná kampaň a výsledky byly porovnány v matematicko-fyzikálním modelu společností VRV a.s. Z modelu vyšlo, že provedená opatření byla velmi účinná. Může dojít ke zrušení „Stop stavu“ v celém rozsahu! Bude však nutné v následujících letech investovat i do dalších opatření, aby tento problém již nikdy nenastal. Po domluvě s provozovatelem bude možné žádat o povolení připojení v dolním tlakovém pásmu cca od 15. 1. 2025 a za předpokladu splnění všech předepsaných náležitostí bude této žádosti vyhověno.

Alena Nová, redaktorka

V Plzenci už veřejnosti slouží dvě knihobudky

Dvě knihobudky jsou v současnosti ve Starém Plzenci. Nová knihobudka stojí na Malé Straně v blízkosti staré školy a její

součástí je i šachovnice. „Nápad na její vybudování vzešel z participativního rozpočtu. O její existenci tedy rozhodli sami

Knihobudka na Malé Straně



Foto: archiv města

Knihobudka na Malé Straně



Foto: archiv města

občané, kteří chtěli vytvořit prostor pro společné sdílení knih. Věřím, že bude hojně využívána. Radost z četby tam mohou sdílet rodiče čekající na své ratolesti, děti i pedagogové,“ míní starosta Jan Eret. Další knihobudka je pod křižovatkou „U špuntu“ a vznikla ze staré telefonní budky. Základem pro knihobudky se staly vyřazené knížky z místní knihovny a přinášejí je tam i obyvatelé ze Starého Plzence. Pravidlo zní: „Přijď, vyber si knihu, vyměň ji za jinou nebo daruj knihu ze své domácí knihovny.“ Knihy tak volně putují a dostávají další život.

AN

Knihobudka U špuntu



Foto: archiv města

Senior Expres

Město Starý Plzenec má zájem seniorům ve Starém Plzenci zprostředkovat co nejvíce dostupných služeb. Delší dobu se zabývá otázkou provozování SENIOR EXPRESU.

Dne 5. 12. 2024 proběhlo jednání pana tajemníka Ing. Radka Hrocha, pana místostarosty Ing. Jana Kotory a vedoucí SSO Bc. Jarmily Koubové, DiS., s dopravně provozním ředitelem Plzeňských městských dopravních podniků, a.s., Ing. Miroslavem Machaněm za účelem navázání spolupráce. PMDP a.s. zajišťují SENIOR EXPRES v Plzni.

Město vnímá tuto službu jako potřebnou. V našem pojetí by SENIOR EXPRES byla služba určená pro občany starší 70 let, pro držitele průkazu ZTP nebo ZTP/P s trvalým bydlištěm ve Starém Plzenci. Jednalo

by se o zprostředkování flexibilní a komfortní dopravy do lékařských ordinací v Plzni v podobě služby na zavolání. SENIOR EXPRES je zpoplatněná služba, na jejíž úhradě by se město podílelo velkou spolu-

účastí a občané by hradili stanovené jízdné při nástupu.

Pro tento záměr potřebujeme znát Váš názor, tzn. zda by po této službě byla od občanů města poptávka.

Využívali byste Vy či někdo z Vašich blízkých službu SENIOR EXPRES?

ANO

NE

Tento vyplněný ústřížek, prosím, odevzdejte do podatelny MěÚ Starý Plzenec. Váš zájem můžete projevit i zasláním zprávy na mail koubova@staryplzenec.cz či telefonicky na tel. č. 377 183 643 nebo 602 113 277.

Svůj postoj ke zřízení SENIOR EXPRESU, prosím, sdělte do 14. 2. 2025 prostřednictvím FB, mailu, či odevzdáním tohoto kupónu do podatelny MěÚ Starý Plzenec. Svůj postoj sdělte pouze 1× z důvodu objektivit.

Děkuji.

J. Koubová, vedoucí SSO MěÚ Starý Plzenec

Padl rekord, charitativní akce vynesla 70 tisíc

Charitativní projekt Děti pro děti letos již popáté nadělil dětské hematologii ve FN Plzeň. Opět se potvrdilo, že ve Starém Plzenci žije hodně dobrých lidí, kteří rádi pomáhají. Za všechny fotbalové maminky a mladé fotbalisty SK Starý Plzenec moc děkujeme našim manželům, kteří nemalou měrou celému projektu pomáhali, a skvělým partnerům: Pekařství Jílek, řeznictví U Kostků, Bagsy Pizza, papírnictví Na růžku, Ivance Lisnerové a Lence Děkanovské. Rekordní částka pátého ročníku ve výši necelých 70 000 korun pomohla vážně nemocným hematologickým dětským pacientům ve formě nákupu poukázek do lékárn a OC Olympie. Rodiny těchto dětí mají významně vysoké náklady na podpůrnou péči o své děti a finance ve formě poukázek napomů-

Předávání daru ve FN Plzeň



Foto: archiv FN Plzeň

žou k nákupu potřebných pomůcek či speciálních potravinových doplňků. Ještě jednou moc děkujeme všem, kteří

na adventním trhu svým nákupem podpořili tuto potřebnou pomoc.

Gabriela Levorová

Tříkráloví koledníci vyrazí do ulic



Vážení spoluobčané, po roce se na Vás opět obracím s prosbou o podporu Tříkrálové sbírky.

Sbírku zahájíme v sobotu 4. ledna v 11 hodin u vánočního stroměčku před plzeňskou radnicí. Koledníci dostanou kasičky, svěcené křídly a požehnání od pana faráře Petra Franty. Poté mohou vyjít na koledu a přinášet požehnání do domů. Požehnání je takové přání všeho dobrého, aby v domě dárce zavládl pokoj, láska a porozumění. Tuto moc dostávají v tuto dobu všichni koledníci bez rozdílu. Výtěžek sbírky bude předán Domovu sv. Zdislavy pro matky s dětmi v tísni Čermákova 29, Plzeň.

Křižovatka v Sedlci je bezpečnější

Město na základě podnětů místních občanů nechalo upravit autobusovou zastávku v Sedlci. Namísto původních neprůhledných bočnic jsou tam v současnosti prosklené průhledné bočnice. Toto řešení by mělo významně zlepšit rozhled v křižovatce pro všechny účastníky provozu. AN

Přispět do Tříkrálové sbírky je možné několika způsoby:

1/ 4.-15. ledna 2025 kolednickým skupinkám do pokladniček.

V neděli 1. ledna bude v kostele Narození Panny Marie posvěcena voda, křída a kadidlo, bude také požehnáno koledníkům, kteří budou takto vysláni k Vám.

2/ 1.-31. ledna můžete posílat bezhotovostní platby z vašeho bankovního účtu.

Pošlete prosím svůj dar na účet číslo 66008822/0800, VS naší staroplzeňské sbírky je 777930040. Pokud VS nezadáte, půjde částka na společný VS 777, a dar se rozdělí mezi všechny charity.

Další možností převodu je QR kód. Pro naši staroplzeňskou sbírku je zde:

4/ Celoročně je k dispozici online kasička, jejíž výtěžek se sečte

30. 4. 2025 a po tomto datu se další příchozí dary započtou do sbírky 2026. Tato online kasička je zřízena pouze pro charity, naše PSC tam není k dispozici. Bude Vám nabídnuta nejbližší charita v okolí.

5/ Darovací DMS na číslo 87 777.

Stačí na číslo 87 777 poslat SMS ve tvaru: DMS KOLEDA 30, DMS KOLEDA 60, DMS KOLEDA 90 nebo DMS KOLEDA 190.

Finanční prostředky poslané formou dárcovské DMS budou rozděleny rovnoměrně pro charitativní projekty Charitou ČR.

Přeji nám všem otevřená srdce pro potřeby těch, kteří nemají často nic než důvěru v milosrdenství lidí, kteří mají více, než potřebují.

Srdečné Bůh zaplať.

Marie Laiblová, koordinátorka TS

Opravená zastávka v Sedlci



Foto: archiv města



QR Platba

Sedlec má velmi bohatou historii

Manželé Chrastilovi, Jiří Císař a Jan Šefl jsou velkými patrioty Sedlce. Pro Radyňské listy zavzpomínali na doby minulé a na památky, které v Sedlci ještě zůstaly, ale čekají na renovaci. „Věříme, že se nám památky brzy vrátí a budou zdobit Sedlec jako kdysi,“ shodují se. Informace získali od svých předků a z brožur o historii Sedlce, které sepsal místní rodák pan Jaroslav Páv.

Unikátní nálezy

Nejstarší písemná zmínka o existenci Sedlce sice pochází z roku 1266, ale lidé v okolí obce již žili staletí předtím. Dokládají to nálezy z doby bronzové až doby železné. „Asi kilometr severně od obce se v lese u Sedlecké skály ještě dosud nacházejí pozůstatky pravěkého hradiště a z doby bronzové až halštatské mohylové pohřebiště. A takové je východně od vrchu Hůrkou směrem do Týmákova. Bylo tam nalezeno 44 mohyl s mnoha zachovalými předměty – zlatými, bronzovými, hliněné nádoby a železné předměty. Naleziště je jedno z nejbohatších mohylníků v celé oblasti,“ popisuje Miluše Chrastilová, která měla na téma sedlecká historie se svým manželem Františkem nedávno přednášku. Také v Sutici bylo údajně na soutoku dvou potoků dřívější osídlení. Ke starobylým nálezům patří i objev tří přemyslovských denárů Boleslava I., ražených v roce 972, které byly nalezeny na hrázi místního rybníka, jenž má také zajímavou historii. Patřil k místním železárnám. „Kdysi sahál až k nynější silnici, takže v místech, kde je park a cvičební stroje, byla voda. V době velkého rozmachu za ředitelování Karla Merleta k rybníku navázeli strusku, vodní plocha se zmenšila, ale František Franc, který byl zahradníkem na zámku Kozel, tam vybudoval park,“ vzpomíná Jiří Císař.

Tradice železářství

První zprávy o tavbě železa v Sedlci pocházejí z roku 1578. Už tehdy se na kokořovské panství dovážela železná ruda. V této době byla zřízena železná huť s hamrem, později vysoká hutní pec. „Kokořovci si nenechali uniknout možnost těžby rud a rozvinutí železářské výroby. Podnikatelské podmínky v Sedlci byly příznivé, v blízkosti byly

nejen dostatečné lesní porosty a vodní zdroj v řece Úslavě, ale i naleziště železné rudy. Železná ruda se dobývala v lese v Sutici, za Hůrkou u Starého Plzece, u Lhůty a jinde v okolí, hlavně na Rokycanskou,“ říká Miluše Chrastilová. V roce 1816 zdědil panství i železářny hrabě Christian z Waldštejna, získal do železáren Antonína Mayera. Ten za pomoci kunstmistra Karla Křesadla sestavil první parní stroj, který byl použit k čerpání vody ve Starém Plzenci v železnorudném dole Svatovojtěšském v roce 1825. A parní stroje ze Sedlce pak putovaly do pivovarů a do dalších závodů včetně lázní. „A nesmíme zapomenout ani na dalšího významného vedoucího závodu, jímž byl František Belani. Přišel do Sedlce v roce 1840 a rozvinul výrobu jeřábů, kladkostrojů i jiných strojů, které se dodávaly i do ciziny. V roce 1848 se závod dostal na 1. místo v kraji. V železárnách mu dokonce zhotovili pomník, který dodnes stojí u kostela na Malé Straně,“ připomíná František Chrastil. V roce 1850 byla postavena slévárna, mezi řekou Úslavou a sedleckým potokem, dodnes tam stojí tovární objekty. V roce 1869 prodal Arnošt z Waldštejna plzeňskou strojírnu svému inženýru Emilu Škodovi a strojírna sedleckého závodu se stala kolébkou budoucích Škodových závodů. Dalšího rozvoje dosáhla železářna za ředitele Karla Merleta po roce 1874. Vyrobily se tam hospodářské stroje – mlátičky, rezačky, žentoury, také turbíny, mostní váhy, válcovací stroje, zařízení pro mlýny, pily, doly, pivovary, sklárny a jiné průmyslové podniky. „V Sedleckých železárnách byl také vyroben v roce 1885 železný most přes řeku Úslavu, který byl postaven v Plzenci. Ve Štáhlavcích slouží litinový most přes řeku na zámek Kozel do dnešní doby,“ uvádí František Chrastil. A tradice tech-

nických oborů přetrvává v Sedlci stále, nyní na ni navazuje společnost SERW.



Foto: archiv

Hasičské muzeum

Jan Šefl vzpomíná, že v Sedlci byl kolem roku 1624 postaven dvůr s ovčínem, který stál při cestě do Sutice a v roce 1737 vyhořel. Dodnes se tato lokalita jmenuje Na starém dvoře. Místo něho byl postaven nový dvůr v blízkosti železáren. Zůstal tam jediný objekt, v němž se v současnosti nachází hasičské muzeum. „Sbor dobrovolných hasičů byl založen v roce 1890, prvním starostou se stal ředitel železáren Karel Merlet. V roce 1904 si hasiči vybudovali za pomoci obce a železáren svoji zbrojnicu, v té době to byla místnost na základní hasičské náčíní, jako jsou lopaty, krumpáče, vědra a další. V současnosti slouží jako výstavní místnost. Zbrojnice byla vystavěna zároveň se zvonící, která sloužila k vy-

Dělníci v železárnách



Foto: archiv

hlášení poplachu při živelných pohromách. A též její zvon oznamoval umíráček. V posledních 30 letech oznamuje elektronicky poledne a 18. hodinu večerní. Muzeum v objektu bývalého Panského dvora bylo otevřeno v roce 1990, a to u příležitosti 100. výročí založení sboru dobrovolných hasičů v Sedlci. „Hasiči věnovali rekonstrukci zdevastované budovy více než 8 let. Vybudovali svépomocí i klubovny, kuchyňku a sociální zařízení,“ říká František Chrastil.

Památníky a boží muka

V roce 1780 byla postavena za Panským dvorem boží muka, která připomínají morovou epidemii. Byla kvůli havarijnímu stavu a riziku zřícení koncem léta odborně demontována a odvezena do depozita, kde čekají na opravu a opětovnou instalaci. Stála na důležitém rozcestí směrem na Týmákov a dále na Rokycany až Prahu. O jejích umístění se zatím jedná. Morový sloup byl postaven na rozcestí středověkých cest a podle místních by se měl na místo vrátit.

V roce 1814 byla vztyčena u mostu přes potok poblíž železáren socha svatého Jana Nepomuckého, který byl při stavbě nového mostu přes potok v 70. letech odstraněn. Je uložen u kostela na Malé Straně. Pomník Jana Nepomuckého by měl být postaven u řeky v blízkosti mostu. V parku stojí památník 13 padlým vojákům ze Sedlce v I. světové válce, byl odhalen v roce 1921 a přispěli na něj značným obnosem také místní občané. Doba II. světové války si vyžádala 16 vězňů a 7 padlých a zavražděných sedleckých občanů. Památník mají v parku u mostu. Nedaleko stojí také pomník americkým vojákům, kteří osvobodili západní Čechy. Velkou chloubou jsou také sedlecké rybníky, které sloužily a stále se využívají k rybolovu a od 50. let k vodáckému sportu.

Habrmanův a Husův pomník

V roce 1922 byla zahájena stavba školy, v září 1923 ji slavnostně otevřel ministr Gustav Habrman a nese jeho jméno. Byla

to moderní škola s tělocvičnou a bytem. Šlo o první budovu postavenou na levé straně řeky. A podle Jiřího Císaře by se někde pod její fasádou mohl ukrývat znak českého lva, který drží v drápech rakouskou orlici. Nad ním byla česká koruna, která je k vidění dodnes. A nedaleko školy byl v roce 1928 postaven pomník mistru Janu Husovi, o devět let později v roce 1937 byl vystavěn Habrmanův pomník. Oba byly odstraněny v roce 1963 při stavbě tehdejšího hotelu. Husův pomník byl převezen do areálu hasičské zbrojnice v Sedlci, kde stojí na kamenech, jež zůstaly z Habrmanova pomníku. Kde je pamětní deska z Habrmanova pomníku, je stále záhadou. Vedení obce slíbilo, že nechá vytvořit repliku Habrmanovy busty a instalovat ji u vchodu základní školy v Sedlci. A o tom, kde bude stát Husův pomník, u kterého Občanské sdružení Hůrka a Radyně v Sedlci pořádá každý rok pietní akci na počest mistra Jana Husa, se také jedná.

Alena Nová, redaktorka

Osada Racek v Sedlci vznikla před 95 lety

Na hranicích katastrů Sedlec a Štáhlavy, v malebném údolí řeky Úslavy u sedleckého jezu, leží chatová osada Racek. V minulosti se v této lokalitě pravidelně vyskytovali rackové (Racek chechtavý – *Chroicocephalus ridibundus*), a proto osada nese jméno po těchto krásných ptácích.

„Osada byla založena v roce 1929, takže v roce 2024 vzplál tradiční „Výroční oheň“ již po 95. V den „Výročního ohně“ pořádá osada rovněž dětské odpoledne. Od svého založení osada žila především sportem. Konaly se zde turnaje hlavně ve volejbalu, nohejbalu a stolním tenisu. Turnaje byly známé i v širokém okolí a účastnila se jich často také družstva, například z osady Zlaté údolí v Žákavě. Stejně tak volejbalová družstva Racek se účastnila turnajů v Žákavě. V průběhu časů se osada rozvíjela, stavěly se nové chaty, vylepšovaly staré, došlo k elektrifikaci osady. Stále si ale zachovává svůj původní charakter a účel,“ popisuje Jan Setikovský z osady.

Osada byla dokonce zmíněna v dobovém tisku, a to 21. srpna 1953, kdy v deníku Pravda vyšel dehonestující článek nazvaný „*Letěl šíp savanou a U jezu potrefil některé osadníky*“ o tom, kterak na osadě Racek přežívají „západácké prerijské mravy“ a že by v okolí Sedlce nikdo nehledal postavy „šerifů“ s mohutnou hvězdou na plecích, jejíž lesk varoval obávané pistolníky. „S odstupem doby je tento „hanopis“ mimořádně úsměvný, i když se vlastně jen snaží zesměšnit krásnou trampskou tradici, kterou bylo možné a dodnes je možné nalézt po celé České republice. Závěr článku je ovšem opravdo-

vá perla, neboť konstatuje, že by měl své slovo říci osvětový referent Místního národního výboru Štáhlavy, v jehož obvodu se „toto staré haraburdí odehrálo“. I to je součástí historie zdejší osady,“ připomíná. Za zmínku podle něho stojí, že titul „šerif“ přežil až do dnešních dnů a jeho úkolem je zejména osadu tmelit, organizovat brigády a „řídít“ partu nadšenců, bez které by osadní život již dávno zanikl a kteří osadu stále zvelebují a udržují „společný majetek“, jako je hřiště, lavičky, houpačky, schody do vody a tak podobně. V roce 2002 osadu poškodila rozsáhlá povodeň, a právě jen díky místním nadšencům se povedlo vše uvést do původního stavu. Svépomocí byl například opraven most přes náhon a se souhlasem Povodí Vltavy

byl písek z řeky, naplavený pod jezem, použit na opravu hřiště.

„V devadesátých letech osadní život začal se změnou společenského prostředí upadat, sportovní turnaje postupně zanikly. Mnoho starousedlíků či jejich potomků chaty prodalo, mnoho jich na osadu přestalo jezdit. Čas plynul a lidé se na osadu začali opět vracet a noví osadníci se začali aktivně zapojovat do osadního života. Před zhruba 20 lety se povedlo znovu oživit turnaje v nohejbalu, jehož pravidelnými účastníky, a jako osadníci musíme i na rovinu přiznat, pravidelnými vítězi jsou výborní nohejbalisti ze Sedlce,“ uvádí Jan Setikovský.

Osada Racek na břehu řeky Úslavy u sedleckého jezu tak i po 95 letech stále žije, funguje. „Lze si jen přát, aby další generace zachovaly tuto krásnou chatářskou, pro Čechy tak typickou, tradici. A jak se zpívá v krásné písničce od Jarky Mottla z osady Ztracená naděje:

*Osada stará, je naše máma,
osada zlatá, neumře s náma.
Ta bude za sto let vyprávět,
až my budeme spát,
kterak ji měl každý rád...“*

uzavírá Jan Setikovský.

Alena Nová, redaktorka



Nástup před zápasem v nohejbalu

Foto: archiv osady Racek

Okénko opozice

Sedlec není zapomenutá ves

Sedlec, tato malá, ale historicky bohatá část města se vyznačuje především svou klidnou atmosférou a přírodním okolím, které přitahuje jak místní obyvatele, tak návštěvníky, je ideálním místem pro milovníky turistiky, cykloturistiky a rybaření. Sedlec je znám především svou komunitní soudržností, místní spolky organizují různé společenské, kulturní a sportovní akce, které pomáhají udržovat přátelské vztahy mezi obyvateli města a přispívají k oživení tradic. Zlepšení života obyvatel Sedlce věnovalo minulé vedení města v období 2012–2022 značnou pozornost. Realizovány byly různé investice, především v oblasti infrastruktury, občanského vybavení a komunitního rozvoje. Co se všechno změnilo?

Nové vodovody a kanalizace

Základním předpokladem rozvoje je vybudování dopravní a technické infrastruktury. Jako první byla realizována výstavba kanalizace a vodovodu v rámci projektu „Kanalizace Malá Strana, Sedlec a rozšíření ČOV“ a „Rozšíření vodovodní sítě v Sedlci“. Do kanalizace v Sedlci město v rámci tohoto projektu investovalo bez DPH částku cca 116 mil. Kč a do rozšíření vodovodní sítě cca 5 mil. Kč. Akce byla spolufinancována z Evropského fondu soudržnosti prostřednictvím výzvy Operačního programu životní prostředí. Následně v dalších letech byly z rozpočtu města vybudovány další vodovodní a kanalizační řady, např. prodloužení vodovodu v ulici Turistická–Polní, Smetanova–Příční, Na Potocích–Střední, vodovod i kanalizace „Na Kolonii“ nebo zkapacitnění vodovodu v Tovární ulici, které významným způsobem zlepšilo zásobování pitnou vodou v Sedlci. Investice do vodovodů a kanalizací v Sedlci dosáhly bez DPH částky více než 130 mil. Kč. Tyto investice nejsou na první pohled vidět, ale zásadním způsobem přispěly ke zlepšení kvality života obyvatel a položily základy pro další rozvoj Sedlce.

Opravené cesty, lávka a cyklostezka

Opraveny byly téměř všechny místní komunikace, které měly prašný povrch. Opravy byly realizovány postupně a různými technologiemi, především podle zatížení místní dopravou. V nejméně frekventované ulici Školní byla vybudována I. etapa chodníků v úseku od křižovatky Smetanova–Školní k mostu přes řeku Úslavu. Zahrnovala i výstavbu dešťové kanalizace pro budoucí napojení dešťových vod od ulice Pastýřská. Stavba bude pokračovat dalšími etapami výstavby chodníků, které byly projekčně připraveny, a to úsekem za mostem okolo rybníka k autobusové zastávce a výstavbou chodníku ve Smetanově ulici v úseku Pastýřská–Školní. Do Sedlce byla přivezena i nová cyklostezka s propojením z Malé Strany. Dále byla rekonstruována lávka přes řeku Úslavu pro

bezpečnější pohyb pěších a cyklistů od benzínové čerpací stanice ve Smetanově ulici přes luka do Sedlce, která bude rovněž součástí další etapy cyklostezky. Investice do oprav místních komunikací a další dopravní infrastruktury v Sedlci (bez cyklostezky) činily téměř 30 mil. Kč. Opravy komunikací tedy nejsou jen technickou záležitostí, ale strategickým krokem, který ovlivňuje rozvoj města z ekonomického, sociálního i ekologického hlediska.

Veřejné osvětlení

Nové veřejné osvětlení bylo osazeno v ulicích Pod Tratí, Příční, Úslavská, Podskalí, Za Dvorem, Spojovací, Na Výsluní, Tymákovská, Turistická, Polní, Lesní, Mezi Ploty, Ovocná, Zahradní, Na Potocích, V Mlázi, K Jezu, Na Vršku, Nad Roklí, Strmá, Úvozová, Pastýřská. Do obnovy veřejného osvětlení v Sedlci město investovalo téměř 4 mil. Kč.

Kompletní revizalace parku

V rámci úprav veřejného prostranství byl kompletně zrevitalizován sedlecký park, upravena zeleň, vysázeny nové dřeviny, vybudován přístup k vodě včetně pobytových schodů a plovcího mola. Park byl doplněn i o nový mobiliář. Město do těchto úprav investovalo 2 mil. Kč. Ke zlepšení veřejných prostranství přispělo i vybudování řady sportovišť a dětských hřišť. Vzniklo nové dětské hřiště a hřiště s umělým povrchem za hasičárnou, workoutové hřiště u loděnice, byly instalovány fitness prvky v sedleckém parku, dále bylo v lokalitě Na Vršku vybudováno nové dětské hřiště, venkovní posilovací prvky a nový pumptrack. Částka do těchto sportovišť činila cca 2 mil. Kč. Tyto investice v Sedlci zvýšily jeho atraktivitu pro obyvatele i návštěvníky. Město rovněž připravilo a novému vedení města předalo projekt se stavebním povolením na rekonstrukci objektu bývalé vodárny v sedleckém parku.

Investice do školství

Významné investice byly provedeny i v Základní a mateřské škole v Sedlci. S pomocí dotace z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy byl přistaven nový pavilon pro mateřskou školu vč. nového vybavení interiéru, upraveny byly i prostory ve stávající škole. V dalším období pak byla ve staré budově školy vyměněna všechna okna, zrekonstruována kotelna, byly odizolovány základy původní budovy, vybudován systém hospodaření s dešťovou vodou. Významné investice byly i do venkovních prostor, kde vznikla zahrada v přírodním stylu a nové venkovní hřiště s umělým povrchem. Do areálu sedlecké školy bývalé vedení města investovalo cca 15 mil. Kč. Investice do oprav školy mají zásadní význam pro rozvoj Sedlce a přináší dlohodobé benefity nejen pro žáky, ale podporují celkový rozvoj města.

Komunitní život

Město dlouhodobě podporuje komunitní život v Sedlci. Místní spolky, ať už jde o hasiče, Spartak Sedlec, Sedlec v akci nebo Sedlce žije, hrají klíčovou roli při podpoře komunitního života ve městě. Svou činností – ať jde o velikonoční jarmark, vánoční trhy, Sedleckou 500, Běh přes 3 vsi, staročeské máje nebo masopust – přispívají k sociálnímu propojení obyvatel, zlepšují kvalitu života a vytvářejí prostředí, kde se všichni cítíme dobře. Tyto aktivity spolků město každoročně finančně podporovalo a podporujeme i nyní z řad opozice. V minulých volebních obdobích se městu dařilo i spolupráce s ostatními subjekty. Např. od společnosti FOCUS INVEST město odkoupilo pozemky potřebné pro výstavbu kanalizace, vodovodů a chodníku. Zahájilo jednání se společností SERW ohledně výstavby dešťové kanalizace a pokračování chodníku, či o možnosti parkovat na pozemku u SERWu. Jednání probíhala také např. s AOPK, SPF nebo Správou železnic ohledně bezúplatného převodu pozemků v Sedlci. A tak nové vedení města má v některých případech cestičku již prošlapanou.

A jak dál?

Z výše uvedeného výčtu, do kterého se nemohly vejít všechny informace, vyplývá, že v letech 2012–2022 město investovalo do rozvoje Sedlce částku přesahující 180 mil. Kč. A jaká je situace nyní? Za předchozí 2 roky nové vedení města v Sedlci neprovedlo žádnou investici, projekt nové sedlecké návsi nad hasičárnou je u ledu, jednání ohledně zástavby a dopravního napojení Finkova pole je na mrtvém bodě, stejně tak zamrzlo i jednání o pokračování cyklostezky do Štáhlav. Ohledně plánovaných neinvestičních oprav nové vedení města neposkytuje opozici žádné informace, a to ani po vyžádání si podkladů k návrhu rozpočtu na r. 2025. Podle předloženého návrhu Plánu investic se pro příští rok v Sedlci nechystají žádné významné investice, tedy až na připravený a předaný projekt pokračování chodníku za mostem k parku, vč. obnovy vodovodu. Sedlec pravděpodobně čekají jen kosmetické úpravy, jako třeba výměna skla autobusové zastávky u sedlecké křižovatky místo nového chodníku od Pastýřské ulice ke Školní vč. přechodu, na který jsme předali novému vedení města zpracovanou projektovou dokumentaci, nebo výmalba objektu bývalé vodárny v sedleckém parku místo rekonstrukce, ke které jsme rovněž předali projektovou dokumentaci se stavebním povolením. A vyplývá z toho něco pozitivního? Jistě! Je potěšující, že se v tomto případě vzácně shodneme s vedením města, resp. s předvolebními proklamacemi bývalé opozice. I my si totiž myslíme, že „Sedlec má na víc“, a že „Sedlec není zapomenutá ves“. A co si přát v novém roce? Asi aby se razance vložená do volebních slibů proměňovala se stejnou intenzitou také v jejich realizaci.

Vlasta Doláková, Marek Váura, Denisa Břejchová

Dětská lesní skupina Tlapička ještě ani oficiálně nevznikla a už má za sebou celou řadu povedených akcí

LEDNOVÉ AKCE TLAPIČKY

sráz vždy v **Habrmanově 973**

2.1. 9:00-11:00
společná procházka dětí, rodičů a lektorů Tlapičky

6.1.-9.1. 9:00-11:30
společné akce dětí, rodičů a lektorů Tlapičky

13.1.-30.1. 8:30-12:30
každé pondělí až čtvrtek interaktivní program pro děti s lektory Tlapičky

1.2. Oficiální otevření dětské skupiny
Od 3.2. 7:00-15:00
provoz dětské lesní skupiny Tlapička

Pro děti od dvou let

Důraz na pobyt venku a poznávání přírody, pohyb, správné mluvení a rozvoj motoriky
Každodenní anglické okénko

Jednou z prvních propagačních setkání bylo Mechové království v Centru služeb pro turisty u hradu Radyně, kde si paní lektorka Eliška, která je zároveň bioložkou,

připravila pro děti pěkný interaktivní program zaměřený na poznávání přírodnin.

S rodiči, kteří mají o dětskou skupinu zájem, jsme se poprvé sešli 17. 11. na našem

Pohádkovém odpoledni, během něhož se děti seznámily s Bobem a Bobkem, Budulínkem, Jeníčkem a Mařenkou a dalšími pohádkovými postavkami, rodiče si s lektory popovídali o podobě otevřené dětské skupiny a cestou domů s dětmi ještě hledali světélko, které je dovedlo k perníkové chaloupce plné perníku ve tvaru Tlapičky.

Za zmínku určitě stojí i akce **Šikovné tlapičky pejska a kočky**, na něž jsme pozvali i asistenční psy z Pomocných tlapek cvičené na canisterapii. Děti si mohly pejsky pohladit, hrát si s nimi i jim dát pamlsky, krom toho si stihly pohrát s krásnými hračkami v nově rekonstruovaných prostorách dětské skupiny, přičemž rodiče se mezitím dozvěděli další informace o provozu Tlapičky.

Dětská skupina otevírá od 1. 2. 2025 a ještě má pár volných míst.

Celý leden budou probíhat adaptační setkání zájemců, na něž bude navazovat odpolední program našeho předškolního klubíku pro ty, kteří celodenní provoz například z důvodu pracovního vytížení uvítají.

Chcete se přijít podívat? Koukněte na facebook **tlapickaplzenec**, ozvěte se nám a společně vymyslíme pro Vás nejlepší řešení.

Těšíme se na Vás!

Lenka Šimánová, YMCA Plzeň

Závod pod Radyní

V sobotu 12. 10. 2024 se konal 54. ročník Závodu pod Radyní v areálu naší ZKO Starý Plzenec. Děkujeme rozhodčím závodu panu Zdeňkovi Fibrichovi a Josefu Zábranskému za korektní posuzování. O obrany se postaral Jiří Benetka, který narychlo

zaskočil za nemocného Jaroslava Koldinského. Ředitelem závodu byl Josef Čimera. Závodníci, naši členové ZKO i samotní diváci se postarali o příjemnou atmosféru a klidný průběh závodu. Kategorii ZZO ovládly naše členky: 1. místo Kamila Veselá s Monou, 2. místo Lenka Vyskočilová s Gimi a Monika Fialová s Marlenkou 3. místo. Lenka Vyskočilová s Gimi obsadila 2. místo a Zuzana Chalupná s Charmem 3. místo v kategorii Nejtvrďší obranář, 7. místo v Nejlepším stopaři obdržel Štěpán Hofrichter s Tarou. Všichni jsme si užili slunečný den, společně jsme poseděli, popovídali i ochutnali dobroty z kantýny. Samozřejmě musíme poděkovat i našim sponzorům, bez kterých by nebylo možné závod uspořádat. Byly to: město Starý Plzenec, Oděvy Hotový, Vetamix, Bohemia Sekt, Mr@knet, AC Heating, Vymazlenej-CZ, Techmania, Liebherr a Eva Křížová. Sešla se u nás spousta starých přátel a kamarádů, a proto se těšíme na další ročník, který bude v pořadí již 55. a oslavíme 70. výročí založení ZKO Starý Plzenec.

Václava Alblouá, předseda

Společenská kronika



Blahopřejeme k 93. narozeninám paní **Miloslavě Křepelové**.

Přejeme hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a stále výbornou

duševní svěžest.

Za celou širokou rodinu přejí dcery Dana a Naďa.



V pátek 29. 11. 2024 nás navždy opustil pan **Petr Voves**. Vzpomínají manželka Marie a synové Zdeněk a Petr s rodinami.

Děkujeme za tichou vzpomínku.



Dne 20. ledna 2025 by oslavila 100. narozeniny paní **Květuše Duchoňová**. Vzpomínají synové a příbuzní.



Naše školy

ZŠ Starý Plzenec: Adventní Drážďany

Na návštěvě v Drážďanech



Foto: Lenka Benediktová

V úterý 10. prosince jsme vyrazili na celodenní výlet do Drážďan. Akce byla primárně určená pro žáky 8. ročníku, ale autobus doplnilo také pár sedmáků a tři devěťáčky. A proč právě osmáci a proč právě Drážďany? Protože naším hlavním cílem bylo Muzeum hygieny. Název je možná trochu zavádějící – v muzeu totiž ani tak nejde o hygienu, jako o lidské tělo, tedy téma, které je v osmém ročníku stěžejní v přírodopisu. Více než sto let staré muzeum v současné době v sedmi sálech popisuje lidské tělo, věnuje se vývoji lékařských objevů v historii a představuje péči o zdraví v různých kontextech (zdravá výživa apod.). Děti si mohly prohlédnout např. staré rentgenové zařízení z roku 1937, modely lidských plodů v různém stupni těhotenství či lékařské nástroje z historie i současnosti.

Po návštěvě muzea jsme se vydali na tradiční vánoční trhy na náměstí Almarkt. Letos se koná již 590. ročník těchto

trhů. Děti mohly nasát vánoční atmosféru a koupit si něco dobrého na zub. Následovala procházka historickým centrem Drážďan s průvodkyní, která nám vždy shrnula zajímavosti z míst, kterými jsme procházeli. Dozvěděli jsme se tedy například o tom, že budova drážďanské opery je postavena již potřetí (jednou vyhořela, podruhé byla zničena při bombardování v roce 1945). Podobný osud potkal i krásný

kostel Frauenkirche, který byl po zničení na konci 2. světové války znovu dokončen až v roce 2005.

Procházkou centrem jsme došli až k autobusu, který na nás čekal poblíž barokního komplexu Zwinger. Pak už zbývala jen téměř čtyřhodinová cesta zpět do Plzně.

Myslím, že za všechny mohu říci, že jsme si den v adventních Drážďanech užili.

Lenka Benediktová, učitelka

ZŠ Starý Plzenec: Na návštěvě v Českém rozhlasu Plzeň

V úterý 3. 12. se žáci třetích tříd vydali na hudební workshop do budovy Českého rozhlasu Plzeň vedený přední českou muzikoložkou Jiřinou Jiříčkovou. Tam

byl pro ně připravený hudebně-pohybový program, kde si děti zaspívaly, zatancily a zahrály na různé hudební nástroje.

Petra Capová, učitelka

V Českém rozhlasu



Foto: archiv školy

Mateřská škola Starý Plzenec

Mikulášská nadílka



Jaroslava Kaplárová, učitelka

Vánoční čas se nám přiblížil a dýchnul na nás svou neodmyslitelnou vůní. Vzduchem se nese dětský smích, napětí, jestli jejich přání budou vyplněna a v srdcích dospělých se probouzí nostalgie.

V úterý 3. prosince takový moment nastal. Sešli jsme se společně u příležitosti rozsvícení vánočního stromku. Díky dětem, jejich písním a říkankám nás bude až do Tří králů vítat každé ráno při příchodu do školky krásně nazdobený a rozzářený stromeček. Děkujeme, že i díky vám, je vždy atmosféra tak příjemná. Ve čtvrtek 5. prosince k nám zavítala návštěva z ho-

roucího pekla. Aby se ale děti nebály, vyslán byl jen malý, skotačivý čertík v doprovodu Mikuláše a anděla. Všechny děti se rodičům ten den navrátily v pořádku a s nadílkou plnou dobrot.

Adventní čas v mateřské škole se nese vždy v duchu besídek a setkávání s rodiči. Každá třída si připravila program, který se váže k adventnímu času, a při kterém děti mohly ukázat, jak jsou šikovné a co už se ve školce naučily.

Za celý kolektiv MŠ přejeme všem klidné a požehnané vánoční svátky, dostatek sil načerpaných při zaslouženém volnu a abychom se v roce 2025 setkali opět ve zdraví.

Kateřina Vlachová Khaurová, učitelka

Divukraj se představuje



Rádi bychom Vám představili spolek Divukraj, který sídlí na zahradě na jižním konci Havlenovy ulice a část týdne také v prostorách školy na Malé Straně.

Nabízíme širokou škálu aktivit pro děti i dospělé, včetně lesního klubu a kroužků jako Angličtina pro školáky, Hliněnka, Rytmo-hrátka, DivuDílna, Ukulele nebo Smyslouka, kterou navštívily i děti ze sedlecké školky. Pro tento rok připravujeme pestrý program. Chystáme přednášky o respektující komunikaci, letní tábory pro děti, slavnosti kola roku (například Velikonoční nebo Dušičkovou), ženské kruhy a workshopy. Plánujeme i jednorázové akce, jako je Desko-herní den pro školáky či tematické stezky pro děti. Pokud vše půjde dobře, rádi by-

chom od září 2025 otevřeli malou respektující školu.

Těšíme se, že se zapojíme i do akcí, jako je Tříkrálová sbírka nebo Uklidme Česko.

Rádi se s Vámi potkáme na našich akcích, o kterých Vás budeme informovat zde nebo na našem Facebooku „Divukraj – lesní klub ve Starém Plzenci“. Můžete nám také napsat e-mail na: lkdivukraj@gmail.com.

Za spolek Divukraj
Zuzana Hermannová



Foto: archiv Divukraje

Mateřská škola Sedlec v předvánočním čase

U vánočního stromu



Foto: Ivana Michálková

ného hraní ve školce naučily. Děti z předškolní třídy přednesly básně a zatančily tanečky na téma Čertovské polky. Následovalo společné zdobení perníčků rodičů s dětmi. Zakoření tohoto odpoledne bylo více než kouzelné – společné zpívání koled u rozsvíceného stromu na zahradě MŠ. Děti hrály na Orfovy nástroje, paní učitelky na hudební nástroje a rodiče rozzářili podvečer prskajícími prskavkami. Poté následovalo jen krásné čekání na příchod Ježíška, nejen do školky, ale hlavně ke každému domů.

Do nového roku bych chtěla za kolektiv MŠ popřát všem hlavně hodně zdraví, pohody a úsměvu ve tváři.

Barbora Michalová, učitelka

V prosinci jsme si užili pestrý, předvánoční program. Vše začalo zpíváním koled u příležitosti rozsvícení vánočního stromu na návsi v Sedlci. V prvním týdnu si děti vyzkoušely práci s perníkovým těstem a pečením perníčků ve školce. Vy-krajovátka byla různá, kreativní a pestrá škála na výběr od klasických vánočních motivů přes dětmi oblíbené disney postavičky. Pečení nás zabavilo skoro na celé dopoledne. Tímto ještě jednou děkujeme našim paním kuchařkám za spolupráci při pečení. Další tradicí byla návštěva Mikuláše s čertem a andělem. Děti z obou tříd si připravily krátké vystoupení, kterým se ze spárů čerta vykoupily a za odměnu dostaly od Mikuláše dáreček. Týden před Vánoci jsme si udělali společné posezení s rodiči. Mladší děti předvedly rodičům pásmo z básní a písní na téma Od podzimu do zimy, kde ukázaly rodičům, co se za tři měsíce našeho společ-

Neděle 26. 1. 2025
od 15⁰⁰ hod.

dětský karneval!

přezávky s sebou vstupné 50 Kč

Sokolovna Starý Plzeňec

- Odpoledne plné zábavy pro děti s doprovodem hudby
- Bohatá tombola

XXII. ročník pořádá farní společenství Starý Plzeňec

AKADEMIE STARÉ PLZNĚ

CELOROČNÍ PŘEDNÁŠKOVÝ CYKLUS



JAK VZNIKÁ VÍTEŽNÁ
RUČNĚ PSANÁ KRONIKA

EVA KALČÍKOVÁ

KRONIKÁRKA OBCE LHŮTA; VÍTEŽKA KATEGORIE
RUČNĚ PSANÁ KRONIKA ZA ROK 2023

23. LEDNA 2025

V 18.00 HOD.

OBŘADNÍ SÍŇ MĚSTSKÉHO ÚŘADU
MASARYKOVŮ NÁM. 121, STARÝ PLZENEC

KDE PANÍ KRONIKÁRKA SBÍRÁ NÁPADY NA MALOVANÁ DÍLA?
JAK DLOUHO MALOVANÉ OBRÁZKY VZNIKAJÍ?
PŘIJĎTE DISKUTOVAT O ZAJÍMAVOSTECH PŘI TVORBĚ KRONIKY.

VSTUP ZDARMA, ZMĚNA PROGRAMU TYDĚNĚ, INFORMACE NA WWW.2018.CZ
DEKORACE, NÁMĚTY, PŘÍJÍMAKOSTI ZOBILITE NA E-MAIL: [OBKRONOV@PLZEN.CZ](mailto:obkronov@plzen.cz), TEL. 721 917 632



Občanský spolek Hůrka a Radyně

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V SEDLCI VÁS SRDEČNĚ ZVE



**NA MASOPUSTNÍ REJ S HUDBOU A
ZABIJAČKOVÝMI DOBROTAMI**

**PŘIJĎTE NÁS PODPOŘIT V MASCE I
BEZ MASKY NA VESELÉ
SKOTAČENÍ NAŠÍ OBCÍ**



13:00 SRAZ MASEK V AREÁLU HASIČSKÉ ZBRojNICE V SEDLCI

14:00 PRŮVOD OBCÍ ZA DOPROVODU ŽIVÉ HUDBY TRIO P.I.K.

- UKONČENÍ PRŮVODU OPĚT U HASIČSKÉ ZBRojNICE cca 17:00h

**- PO DOBU CELÉ AKCE BUDE PRO ÚČASTNÍKY PRŮVODU I
OSTATNÍ NÁVŠTĚVNÍKY V „HASIČCE“ PŘIPRAVENO MALÉ
OBČERSTVENÍ - ZABIJAČKOVÉ DOBROTY, SVAŘÁK, PIVO, LIMO, ...**

**- V KLUBOVNĚ HASIČŮ BUDE DO VEČERNÍCH HODIN PRO
VŠECHNY HRÁT HUDBA K Tanci I POSLECHU**

Těší se na Vás HASIČI SEDLECI!



**VALENTÝNSKÉ
TVOŘENÍ**



sobota 8. 2. 2025

Chcete někoho potěšit v den svatého
Valentýna vlastnoručně vyrobeným
dárkem? Přijďte k nám!

Kde nás najdete?

CENTRUM SLUŽEB PRO TURISTY

v předhradí hradu Radyně

Výrovna 197, 332 02 Starý Plzenec



V průběhu akce budou pořizovány fotografie,
které budou využity k propagačním účelům
města Starého Plzněce.

od 13:00 h
do 16:00 h

výroba
valentýnek
dárků
dekorací

zapůjčíme
Vám pomůcky

poskytneme
materiál

90 Kč / osoba

**CENTRUM SLUŽEB
PRO TURISTY
POD RADYNÍ**

+420 725 500 060

info@ic-radyně.cz

www.ic-radyně.cz

www.staryplzenec.cz

Město Starý Plzenec
K-Centrum, městská knihovna
Vás zvou na koncert



MANDOLIN'IN TIME

SKLADBY NEJEN Z KLASICKÉ HUDBY

Alena Kozáková kytara

Petr Vrobel mandolína

čtvrtek 20. 2. 2025 od 19:00 h

BOHEMIA SEKT Centrum

Smetanova 220, Starý Plzenec

Vstupné: **250 Kč/osoba**

Prodej vstupenek v **K Centru** (Smetanova 932)
a na místě před koncertem.

BOHEMIA SEKT
Old Time Music

**Starý
Plzenec**



**PLES MĚSTA
STARÝ PLZENEC**

sobota 1. března 2025 od 20:00 hodin
Lidový dům Starý Plzeňec

- vystoupení TŠ Filip Gregoriades
- volba sympat'áka/sympat'ačky plesu
- soutěž vstupenek o ceny

K tanci a poslechu hraje kapela ZEO ORCHESTRA

Vstupné: 250 Kč
Předprodej vstupenek v K-Centru,
Smetanova 932, Starý Plzeňec
Kontakt: tel.: 377 183 662,
e-mail: info.plzenec@staryplzenec.cz
www.staryplzenec.cz

V průběhu akce budou pořizovány fotografie, které budou využity k propagačním účelům města Starého Plzeňce.



**SPIRITUÁL
KVARTET**

27. 03. 2025 od 19:00 h
Lidový dům, Raisova 2, Starý Plzeňec
Vstupné: 400 Kč/osoba

Předprodej vstupenek:
<https://www.fm.plzenec.cz> (vstupné 400 Kč + manipulační poplatek)
K-Centrum, Smetanova 932, St. Plzeňec (platba pouze v hotovosti)
Informace:
K-Centrum, městská knihovna (Smetanova 932, Starý Plzeňec)
377 183 662, 377 183 659 / info.plzenec@staryplzenec.cz
www.staryplzenec.cz

WWW.SPIRITUALKVARTET.CZ
WWW.SPIRITUALKVARTET.CZ

O čem jednaly poslední rady

schvaluje – uzavření smlouvy o provedení uměleckého výkonu – koncertního vystoupení kapely IVAN HLAS TRIO v rámci programu Městských slavností Starého Plzeňce na veřejném prostranství (proluce) ve Smetanově ulici ve Starém Plzeňci 30. 8. 2025 od 20:30 do 21:30 hodin, uzavření smlouvy o provedení uměleckého výkonu – koncertního vystoupení kapely Pavel Čadek a Úcellová skupina v rámci programu Městských slavností 30. 8. 2025 od 19:00 do 20:00 hodin

stanoví – termíny pro uzavírání občanských sňatků pro období leden – srpen r. 2025 na dny: 25. 1., 8. 2., 22. 3., 12. 04., 17. 5., 7. 6., 21. 6., 12. 7., 26. 7., 2. 8., 30. 8.

bere na vědomí – protokol o otevírání obálek s nabídkami a protokol o posouzení a hodnocení nabídek na zakázku malého rozsahu na dodávky „Pořízení komunálního stroje s příslušenstvím pro údržbu města Starý Plzeňec“, schvaluje uzavření Kupní smlouvy ve znění přílohy č. 6 výzvy k podání nabídek se společností MIKEŠCZ, s.r.o., která předložila ekonomicky nejvýhodnější nabídku na základě nejnižší nabídkové ceny při splnění všech zadávacích podmínek

schvaluje – na základě doporučení Komise pro občanské a sociální záležitosti navýšení částky na věcný dar pro jubilanty ze stávajících 300 Kč na 500 Kč

bere na vědomí – žádost o povolení kácení dvou borovic v Nádražní ulici ve Starém Plzeňci na pozemku p.č. 206/71. Důvodem pokácení stromů je výstavba parkoviště v rámci přístavby základní školy a novostavby sportovní haly, souhlasí s pokácením dvou borovic z důvodu budování parkoviště pro základní školu

souhlasí – s uskutečněním Plesu města Starý Plzeňec dne 1. 3. 2025 (sobota) od 20:00 h do 2. 3. 2025 02:00 h v Lidovém domě ve St. Plzeňci, stanovuje vstupné ve výši 250 Kč/osoba

schvaluje – přijetí dotace z Plzeňského kraje na pořízení nové cisternové automobilové stříkačky CAS 30/9000/540 – S3VH pro JSDH Starý Plzeňec, schvaluje uzavření Smlouvy o poskytnutí účelové dotace č. 51042024 mezi městem Starý Plzeňec a Plzeňským krajem, Škroupova 1760/18, Plzeň, jejímž předmětem je dotace na pořízení nové cisternové automobilové stříkačky CAS 30/9000/540 – S3VH

bere na vědomí – oznámení spolku Dobroslav, z. s. o konání koncertu „Bed-

řich Smetana a jeho souputníci ve varhanním originále a v improvizacích“, který se uskuteční ve středu 4. 12. 2024 od 18 hodin v kostele Narození Panny Marie ve Starém Plzeňci a žádost o záštitu akce

souhlasí – na žádost velitele JSDH Sedlec, s nákupem hasičského vysavače HYDRA BOY za předpokládanou cenu do 30.000 Kč vč. DPH. Nákup bude realizován z rozpočtových prostředků JSDH Sedlec pro rok 2024

bere na vědomí – aktuální informace o probíhající soutěži k jednotnému vizuálnímu stylu města Starý Plzeňec, jmenuje komisi pro otevírání obálek s nabídkami a posouzení a hodnocení nabídek pro druhé kolo soutěže na jednotný vizuální styl města Starý Plzeňec „Vizuální identita města Starý Plzeňec“

souhlasí – s vyhlášením výběrového řízení na zakázku malého rozsahu na stavební práce pod názvem „HRAD RADYNĚ – OPRAVA VSTUPNÍ LÁVKY DO HRADU, DOPLNĚNÍ ZASTŘEŠENÍ“, schvaluje Uzavřenou výzvu k podání nabídek pro uvedenou veřejnou zakázku včetně příloh, jmenuje komisi pro otevírání obálek s nabídkami posouzení a hodnocení nabídek na zakázku malého rozsahu na stavební práce pod názvem „HRAD RADYNĚ – OPRAVA VSTUPNÍ LÁVKY DO HRADU, DOPLNĚNÍ ZASTŘEŠENÍ.“

Ekologie

Odpady rok 2025 – platba poplatku

Zastupitelstvo města vydalo dne 11. 11. 2024 obecně závaznou vyhlášku „O místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství“ a obecně závaznou vyhlášku „O stanovení obecního systému odpadového hospodářství“. Celé znění vyhlášek je přístupné na stránkách města, či je k nahlédnutí na městském úřadě.



Foto: archiv města

Sazba poplatku na rok 2025 činí 700 Kč na poplatníka.

Poplatek je splatný jednorázově nejpozději k 31. březnu 2025.

Možnosti úhrady poplatku:

- Převodem na účet města – pokyny pro platbu převodem:
19 - 725643329 / 0800, var. symbol - 200, spec. symbol pro trvale přihlášené poplatníky – datum narození ve tvaru ddmrrrr.
- Spec. symbol pro chataře, chalupáře a vlastníky nemovitostí, kde není nikdo hlášen k trvalému pobytu:
- Pro **Starý Plzenec** předčíslí 6 + číslo nemovitosti (ve tvaru 6xxx – prázdná čísla doplnit nulou),
- Pro **Sedlec** předčíslí 3 + číslo nemovitosti (ve tvaru 3xxx – prázdná čísla doplnit nulou).
- Pro vlastníky bytů v bytovkách, kde není nikdo hlášen k trvalému pobytu – č.p. + 0 + číslo bytu.

Do zprávy pro příjemce uveďte pro upřesnění jméno a příjmení poplatníka, číslo domu, případně bytu, popřípadě počet osob, za které platíte.

Po úhradě převodem bude našim občanům zdarma doručen doklad o platbě poplatku i samolepka na popelnici do jejich poštovních schránek. Majitelům rekreačních objektů bude zaslán doklad o platbě na e-mailovou adresu, nebo si ho mohou vyzvednout osobně, až do Starého Plzněce přijedou.

Dále je poplatek možno též uhradit:

- v hotovosti – odbor životního prostředí MěÚ, Smetanova 932, Starý Plzenec

v úředních hodinách (pondělí + středa od 7,30 do 12,00 a od 13,00 do 17,00)

- platební kartou – pokladna MěÚ, Smetanova 932, Starý Plzenec v úředních hodinách (pondělí + středa od 7,30 do 12,00 a od 13,00 do 17,00)

- pomocí platební brány – odkaz na platební bránu:

<https://platby.plzensky-kraj.cz/>

Nebudou-li poplatky zaplacený poplatníkem včas nebo ve správné výši, vyměří mu správce poplatku poplatek platebním výměrem a poplatek může být navýšen až na trojnásobek.

Za Odbor životního prostředí
Helena Šašková

YOGA
RE LA

NOVÉ
KURZY JÓGY

OD 10. 2. 2025

VÍCE INFO A
PŘIHLÁŠENÍ NA:
TEL.: 604 922 485
RENATA@YOGARELA.CZ
WWW.YOGARELA.CZ

Masarykovo nám. 57
Starý Plzenec

Dotazník

Průzkum spokojenosti uživatelů se službami knihovny ve Starém Plzenci

Uživatelský dotazník

Vážení přátelé,
knihovna ve Starém Plzenci se obrací na své čtenáře, uživatele a návštěvníky s žádostí o vyplnění následujícího dotazníku – průzkumu spokojenosti se službami. Velice si vážíme názorů, připomínek a podnětů, které od Vás získáme, využijeme je ke zkvalitnění nabídky poskytovaných služeb.

Dotazník vyplňte nejpozději do 14. února 2025.

Dotazník je zcela anonymní, nemusíte uvádět své jméno ani odevzdávat vyplněný dotazník osobně pracovníci knihovny. Vhodte jej, prosím, do schránky, která je Vám za tímto účelem k dispozici.

Děkujeme Vám za spolupráci.

Milena Benediktová, knihovna Starý Plzenec

1. Jak často navštěvujete knihovnu?

- Denně
 Jednou týdně
 Jednou za 14 dní
 Jednou měsíčně
 Jednou za čtvrt roku
 Jednou za půl roku
 Méně často

2. Knihovní služby využíváte za účelem uspokojení svých potřeb v oblasti:

- Volný čas
 Studium, vzdělání
 Své zaměstnání
 Jiná odpověď (upřesněte)

3. Jak Vám vyhovuje provozní doba knihovny

- velmi vyhovuje spíše vyhovuje průměr spíše nevyhovuje velmi nevyhovuje nevím

4. Co Vám na provozní době knihovny vadí? Prosím napište nám své připomínky a náměty:

5. Jak jste spokojen/a s dostupností knihovny? (vzdálenost, dopravní spojení, parkování, bezbariérový přístup)

- velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám

6. Co Vám na dostupnosti knihovny vadí? Prosím napište nám své připomínky a náměty:

7. Jak jste spokojen/a s následujícími službami knihovny:

- Výpůjční služby
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám
- Tisk, kopírování, skenování
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám
- Přístup k internetu
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám
- Meziknihovní výpůjční služba
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám

8. Jak jste spokojen/a s nabídkou fondu knihovny?

- Krásná literatura, beletrie
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám
- Naučná literatura
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám
- Časopisy, noviny
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám
- Dětská beletrie
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám
- Dětská naučná literatura
 velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám

9. Máte nějaké připomínky či náměty k fondu knihovny? Sdělte nám je prosím:

10. Jak často navštěvujete webové stránky knihovny?

- Denně
 Jednou týdně
 Jednou za 14 dní
 Jednou měsíčně
 Jednou za čtvrt roku
 Jednou za půl roku
 Méně často

11. Jsou pro Vás webové stránky srozumitelné?

- určitě ano spíše ano průměrně spíše ne určitě ne nevím

12. Jsou zveřejňované informace na webu knihovny dostatečně aktuální?

- určitě ano spíše ano průměrně spíše ne určitě ne nevím

13. Máte nějaké připomínky či náměty k webovým stránkám knihovny? Sdělte nám je prosím:

.....

14. Jak jste spokojeni s vyhledáváním v on-line katalogu knihovního systému?

- určitě ano spíše ano průměrně spíše ne určitě ne nevím

15. Máte nějaké připomínky či náměty k on-line katalogu knihovního systému? Sdělte nám je prosím:

.....

16. Jste spokojen/a s prostory knihovny?

- velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám

17. Máte nějaké připomínky či náměty k prostorům knihovny? Sdělte nám je prosím:

.....

18. Jak jste spokojen/a s orientačním systémem v knihovně?

- velmi spokojen/a spíše spokojen/a průměr spíše nespokojen/a velmi nespokojen nevyužívám

19. Souhlasíte s následujícími výroky o zaměstnancích knihovny?

- Pracovníci knihovny jsou vstřícní
 určitě souhlasím spíše souhlasím průměr spíše nesouhlasím určitě nesouhlasím nevím
- Pracovníci knihovny mají dostatečnou úroveň odborných znalostí, aby mohli reagovat na Vaše požadavky a dotazy
 určitě souhlasím spíše souhlasím průměr spíše nesouhlasím určitě nesouhlasím nevím

20. Máte nějaké připomínky či náměty k zaměstnancům knihovny? Sdělte nám je prosím:

.....

21. Jak hodnotíte celkovou úroveň služeb poskytovaných knihovnou?

- výborná velmi dobrá uspokojivá dostatečná nevím

22. Jste

- Muž Žena

23. Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání

- Základní Pomaturitní, vyšší odborné
 Vyučen/a, střední bez maturity Vysokoškolské
 Střední s maturitou

24. Jste

- Pracující V domácnosti
 Student/ka Nezaměstnaný/á
 Senior/ka Jiný/á

25. Máte jakékoliv připomínky či náměty, které by podle Vás mohly přispět ke zlepšení služeb naší knihovny? Napište je prosím zde:

.....

Nové RTG a USG pracoviště v Plzni

MUDr. Věra Čejková oznamuje, že její ordinace RTG Plzeň Slovany s.r.o. se na konci tohoto roku odstěhuje z II. polikliniky na Slovanech do zcela nově vybudovaných prostor v Rychtaříkově ulici 1 (do budovy bývalého Telecomu cca 200 m od polikliniky). Pacientům z Plzně a okolí tak bude od 2. ledna 2025 k dispozici pracoviště se špičkovým digitálním rentgenovým přístrojem značky AGFA od firmy F medical s.r.o. Hradec Králové, která přístroj dodala a nainstalovala. Pracoviště tak bude nabízet všechna klasická RTG, sonografická a zubní rtg vyšetření s možností elektronického zaslání nálezů a rtg či opg snímků příslušnému lékaři.

Vzhledem k třicetileté praxi v oboru patří MUDr. Čejková k erudovaným lékařům provádějícím specializovanou odbornou vyšetření – spolupracuje např. s prsní poradnou MUDr. Šedové Neprašové a s lékaři dalších odborností. Pro pacienty všech pojišťoven jsou připraveny speciální časové úseky pro jejich běžná i preventivní vyšetření, samozřejmostí je i možnost zaplatit si vyšetření jako samoplátce – nejčastěji jde o preventivní vyšetření prsů u žen nebo břicha či žil k vyloučení trombózy a další vyšetření.

Podrobnější informace dostanete na našem tel. čísle 704 159 642 nebo na našich webových stránkách.

Na pacienty v novém moderním pracovišti se těší kolektiv radiologických asistentek a MUDr. Věra Čejková

PI

Inzerce

Řádková inzerce

- Prodám med. Tel.: 605 592 001.
- Hledám podnájem 1 pokoje nebo 1+kk-1+1 pro pracující osobu ve St. Plzenci nebo Sedlci. Tel.: 702 694 960.

KURZY JÓGY OD ÚNORA 2025

Jóga v sálku Stavebniny,
Rašínova 1282, Starý Plzenec
Úterý: 19:15 – 20:45 Jóga pro všechny
Středa: 16:30 – 17:45 Jóga pro všechny

Jóga v ZUŠ Starý Plzenec
Čtvrtek: 11:00 – 12:15 Jóga pro všechny



Přihlášení a podrobnosti najdete na webu
www.joga-plzen-ujezd.cz

Lucie Svobodová
604 876 912
luciksv@seznam.cz



BUDEME S VÁMI OD SAMÉHO ZAČÁTKU

COMMUNICATION FIRST






Končí Váš stávající poskytovatel internetu? Mraknet je tu stále.

Připojte se zdarma... Nejrychlejší internetová síť ve Starém Plzenci a okolí.

Rychlým internetem to u nás rozhodně nekončí! Nabízíme mimo jiné také:

- chytrou internetovou televizi (IPTV)
- zabezpečovací a kamerové systémy pro Vaše domy
- levné telefonování (VOIP)

www.mraknet.com

Všechny vaše dotazy zodpovíme na zákaznické lince: **602 370 766**
nebo na e-mailu: **mraknet@mraknet.com**

- Jediná optická síť ve Starém Plzenci a okolí
- Nejrychlejší připojení za 300 Kč měsíčně
- Špičková podpora pro naše zákazníky 24 h denně

a navíc 2 MĚSÍCE zkušebního provozu zcela ZDARMA!

PI



RADYŇSKÉ LISTY

Periodický tisk územního
samosprávného celku

Vydává město Starý Plzeňec
Příspěvky a inzerci přijímá
K-Centrum, Smetanova 932
332 02 Starý Plzeňec
info.plzenec@staryplzenec.cz
377 183 662, 377 183 659
www.staryplzenec.cz

IČO: 00257257, DIČ: CZ00257257
Registrace MK ČR E 12371

Produkce: Eva Vlachová
Zástupce produkce: Mgr. Milena Benediktová
Redakce: Ing. Alena Nová

Zlom a DTP: SOS print, s.r.o., Plzeň
Tisk: SOS print, s.r.o., Švihovská 10, Plzeň

Distribuce prostřednictvím České pošty

Dáváme prostor i těm názorům,
s kterými se neztotožňujeme.

Nevyžádané příspěvky se nevracejí.

Za pravdivost údajů zodpovídá autor příspěvku.

Redakce si vyhrazuje možnost krácení příspěvku
se souhlasem autora.

Telefon starosta
Ing. Jan Eret: 773 767 658

Uzávěrka čísla 2/2025
je 17. 1. 2025 ve 12:00 hodin.
Lednové číslo vychází 6. 1. 2025.

ZDARMA v nákladu 2400 kusů

Tématem příštích Radyňských listů je rozpočet

Příští číslo Radyňských listů se bude věnovat rozpočtu města. Dozvíte se, jak bude velký a k čemu budou peníze využity, tedy jaké stavby budou pokračovat a jaké nové začnou.

Chybět nebudou ani informace o investičních akcích, které pokračují z předšlých let a také o tom, co se bude dít v kultuře a jiných oblastech života Starého Plzeňce a Sedlce.

Alena Nová, redaktorka

Kalendář leden 2025

■ Lukáš Tolar – výstava obrazů
Staroplzeňská galerie, Smetanova 932
Výstava potrvá do 29. ledna 2025.

■ 22. ledna 2025
ROZHLAS JEDE ZA VÁMI
Místo: Lidový dům, Raisova 2
Čas: 19:00 – 20:30 h

■ 23. ledna 2025
Jak vzniká vítězná, ručně psaná kronika
Přednáška
Místo: obřadní síň radnice
Čas: 18:00 h

■ 25. ledna 2025
Ples fotbalistů
Místo: Lidový dům St. Plzeňec
Čas: 20:00 h

■ 25. ledna 2025
Masopustní rej v Sedlci
13:00 h sraz v areálu hasičské zbrojnice
v Sedlci
14:00 h průvod obcí

KAM pro informace

■ K-Centrum a Staroplzeňská galerie
Smetanova 932, Starý Plzeňec
377 183 662
info.plzenec@staryplzenec.cz
www.staryplzenec.cz

■ Městská knihovna
Smetanova 932, Starý Plzeňec
377 183 659
knihovna@staryplzenec.cz
www.staryplzenec.cz

■ Rotunda sv. Petra a Pavla – uzavřena
www.rotunda-hurka.cz

■ CENTRUM SLUŽEB PRO TURISTY
– Předhradí hradu Radyně, Starý Plzeňec
Otevřeno denně 09:00 – 16:00 h
725 500 060
info@ic-radyne.cz
www.ic-radyne.cz

■ Hrad Radyně – uzavřen
Komentované skupinové prohlídky
(uskuteční se pouze v případě příznivého počasí) je možné objednat na tel.
725 500 060;
uskuteční se pouze za příznivého počasí.
info@ic-radyne.cz
www.hrad-radyne.cz

Důležitá telefonní čísla

Praktický lékař MUDr. Radim Hocký, Smetanova 204 377 966 220
Praktický lékař MUDr. Pavel Plecháč, Smetanova 204 377 966 618
Dětská lékařka MUDr. Hana Václavová, Smetanova 204 377 965 047
Zubní lékařka MDDr. Veronika Mazuchová, Smetanova 204 377 966 728

Zubní lékař MUDr. Josef Roučka, Jiráskova 226 720 945 170
Interní ordinace MUDr. Gabriela Rybářová, Smetanova 292 (každou středu) 734 545 113

Gynekologie a porodnictví MUDr. Martina Slaníková, Smetanova 292 725 906 926
Lékárna Pilulka, Masarykovo nám. 37 377 966 391
Lékařská pohotovost pro dospělé, Denisovo nábřeží 1000/4, Plzeň 778 427 165
Zubní pohotovost, Denisovo nábřeží 1000/4, Plzeň 378 218 300
Lékařská pohotovost pro děti a dorost, Nemocnice u sv. Jiří, Staniční 74, Plzeň – Doubravka 378 218 171
Veterinární ordinace, Havlíčkova 378, St. Plzeňec 377 266 647
372 573 317

Česká pošta Starý Plzeňec, Baslova 1081 954 233 202
Sběrný dvůr Starý Plzeňec, Nepomucká ul. 602 430 972
Hasiči Starý Plzeňec, Luboš Lenc 725 042 547
Hasiči Sedlec, Stanislav Pokštefl 601 389 525
Myslivecký spolek, Rostislav Dolíhal 725 088 172
Vodárna Plzeň, poruchy 377 413 444
Havárie plynu 1239
Havárie elektřiny 800 850 860
Hasiči 150
Záchranná služba 155
Policie ČR 158